

2015.9.20

星期日

济南天气

今天:晴,19℃~29℃

明天:晴转多云,21℃~29℃

(济南气象台提供)

今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qlwb.com.cn

公厕关了近仨月方便只能随便

街道回应:争取先开放一部分

一直运转良好的公厕两三个月前突然关门了,门口只贴了大大的“停水”俩字,过往人群不得已只能随地大小便,甚至有些女同志都被迫在路边方便。有人说确实是断水了,有人说是公厕管理员不来开门,还有人说财政拨款不够用,到底是怎么回事?

文/片 本报见习记者 张阿凤

公厕关门近仨月 无奈随地大小便

“小区门口的公厕关了快仨月了,周围的人只能被迫随地大小便,一说起这个大家就很愤怒,还有人赌气说要把锁给砸了,这么小的问题就这么难解决吗?”9月17日,市民郭女士向本报反映,位于市中区南苑小区门口附近的一家公厕,大概两三个月前突然关闭,过往人群只能随便找个隐蔽的地方,被迫随地大小便,不但很不方便,也不卫生不雅观。

17日中午,记者来到郭女士所说位置,发现公厕确实卷帘门紧闭,门口一张A4纸上只有大大的“停水”两个字,没有

更多详细说明。郭女士介绍说,这附近人流量很大,整个南苑小区的居民,附近农贸市场的商户,附近施工工地的工人,以及过往乘车的路人等,都要依靠这一个公厕。因为整个南二环附近很大一片区域内,只有这一个公厕。记者走一圈发现,公厕就建在南苑小区门口,周围10米半径内有两个公交车站,途经公交十多趟,来此乘车的市民很多。且公厕南侧10米左右路口内,以及北侧50米左右的小区,都各有一个农贸市场,附近还有不少正在施工的工地。

管理单位有变更 运营成本也挺高

记者和附近的居民打听了一下,发现对于公厕关闭的原因,每个人的说法都不一样。公交站一位等车的女士说:“听说是施工导致水管断了,没有水了。”公厕旁边一家商户却说:“不是停水,好像是维修问题,之前维修队来过一次,可能没修好。”还有一位小区居民说:“听说负责开关门的人要忙自己的生意,没有时间来开门。”

在知情居民的指引下,记者终于在小区内一家超市找到公厕管理员。超市主人刘先生,他们夫妻俩之前确实一直在负责公厕的开关门和保洁问题,但大约两三个月前,公厕就

因停水而关闭了,他们的工资也没有再发。夫妻俩不得已只好暂时开了这个小超市,卖菜赚点钱。

“今年五月份左右,公厕的管理单位变更了一次,从市中区城管交接到了十六里河街道办事处。之后好像是财政拨款不够,拨的钱还不够水电费和劳务费,就暂时关闭了。”刘先生说,公厕水电成本很高,一个季度水费就2700元左右,电费四五百,再加上两位保洁员每月800块的工资,一年3万都不够。“两年前一次施工,公厕的水不再用小区的,而是改接了建材市场的,听说现在还欠建材市场五千多块水费。”

街道办事处回应 争取先开放部分

随后记者致电十六里河街道办事处,对于公厕管理员和附近居民的说法,办事处宣传科工作人员刘先生回应说,这些说法均不准确。刘先生说,公厕关闭并不是停水问题,也不是费用问题,而是存在其他问题。之前为落实城乡环卫一体化,公厕的管理单位确实刚从市中区城管局移交到十六里河街道办事处环卫科,财政拨款方面也确实存在一定缺口,但这并不是主要问题,街道会有一些的配套费用来弥补。对于公厕管理员提到的欠建材市场的水费问题,宣传科刘先生也表示已经结清欠款。

宣传科刘先生解释,目前影响公厕开放的问题主要有两个。一个是相关商户的清理问题,另一个是公厕漏水的维修问题。刘先生说,公厕所在的两层小楼上,还有几家商户,影响了公厕的部分功能,需要对这些商户做好清理工作;另外公厕内部存在漏水问题,之前维修队去修过一次,没有修好,之后还要继续维修。这两个问题解决后,公厕就可以完全开放了。

至于公厕恢复开放的时间,刘先生称,街道计划先开放一部分,同时维修漏水部分,完全开放大约需要一到两个月。



南苑小区门口的公厕大门紧闭。

商城公厕停水电,多家踢皮球

产权和管理权不集中,导致权责不明

文/片 本报见习记者 郭立伟

投入十几万 用了还不到一年

在厕所旁边的商户张先生目睹了整个厕所从整修到弃用的过程。现在厕所因停水停电无法打扫,蚊蝇横飞,异味扑鼻,张先生一家深受其害。据张先生描述,这里之前就是厕所,去年10月份创建卫生城市,政府拨款十几万元,街道办事处把厕所重修了。“投入十几万用了不到一个月就这样了,女厕还能凑合用,男厕直接踏不进去脚,很多男的都偷着进女厕方便。”张先生说。

记者观察,道德商城总共三幢楼,每幢7层,下面两层一般都是商户,共40家左右,上面是居民楼,就只有这一个公厕。负责道德商城和周边街道卫生的环卫工人说:“5月份停的电,我专门买了手电筒来打扫卫生,现在停水也快一个月了,没水我也没办法打扫了。”物业查电表的工作人员说:“自从去年10月份整修以来,水电费从来没交过,我们只能把水电给停了。”

产权方和管理方 无法达成协议

槐荫区道德街街道办事处城市管理科的工作人员说,“厕所不是我们建的,因为商城有火灾隐患,我们为了消除火灾隐患就

槐荫区经六纬十二道德商城2号楼西侧的公共厕所,投入十几万刚刚整修不到一年,已经停水停电两个月,无法打扫和使用。该厕所是街道办事处去年10月份为创卫投入资金整修,但办事处说产权属于房管局无法管理。房管局说既然对外开放就应该纳入公共管理范畴,水电费不应该再由产权方承担。产权和管理权不集中,公厕如何管理?



厕所停水,厕所内的水龙头也被人拧走了一个。

维修了一下,现在厕所是因为没交水电费停用,应该去找产权单位,产权属于房管局,不属于我们,我们没法管理。”环卫所的工作人员也说,“现在我们义务为他们提供清洁服务,但是水电谁用谁来交费。”

槐荫区房管局的安主任说,

厕所产权属于房管局下面一个开发公司,但这个厕所之前是封闭起来的。街道办事处去年10月份创卫时启用,并进行了维修,要求对外开放。现在这个开发公司欠债2个亿,面临破产,道德商城的产权都卖出去了,只有这一个厕所。之前办事处、开发商和居民代表一起开过协调会,开发公司想把这个厕所捐出去,希望办事处将这个厕所纳入公厕,但办事处没同意,之前欠下的水电费谁来交付也是问题。

安主任说,“既然这个厕所对外开放了,就属于公共管理的一部分,街道办事处就应该制定出相应的管理办法,现在办事处的管理就是去打扫一下卫生而已。”虽然水电谁用谁来交费,但街道办事处一直没有很好地把商户和居民集中起来,制定相应的交费方案。

缺乏统一管理 乱象丛生

商城一楼的超市老板说,“一个小公厕有好几个插头,附近商户和居民乱用电。”据了解,自去年10月份到现今停用,厕所欠下水电费两三千元。“一个小厕所不到一年水电费能用两三千,谁愿意来出这个钱?”

环卫工人也说,厕所能用的时候,附近很多商户和居民洗澡、上厕所都来这里,浪费比较严重。“停电之后,灯泡都被人偷走了,还有洗手盆的水龙头也被拧走了。”环卫工人无奈地说。

中秋读者内购会 首日掀抢购潮

遇交警查车 婚车拉着新人跑了

C02 抢眼

C03 都会

今日C01-C08版

本版编辑:武俊 组版:韩舟

刊号CN37-0003

邮发23-55

广告许可证:鲁工商广字01081号

今日本报A叠16版、B叠8版、C叠8版,共32版

定价1元